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赤峰市高三年级 1·30 模拟考试 

生物学参考答案及评分标准 

2024.01 

一、选择题（共 45 分，每小题 1.5 分） 

1～5：  CABBB     6～10: AACBC      11～15: CDCCD      16～20: BCDDD 

21～25:  DBCAC   26～30: DCAAD 

二、非选择题（共 55 分） 

（一）必做题（共 40 分） 

31. （9 分） 

（1）磷酸根离子带电荷，极性强（或离子为非脂溶性物质不易通过磷脂分子层）（2 分） 

参与 ATP/ADP，NADP+/NADPH，磷脂分子，某些蛋白质等物质的合成（答出 2 种正

确得 1 分，2 种以上正确得 2 分） 

（2）135kg·hm-2 磷素配施 293g·hm-2 钼酸铵（或 P+Mo 组合处理）（ 不完整不得分，2 分）  

（3）色素的种类和含量（2 分）        小于（1 分） 

32.（10 分） 

（1）色氨酸（2 分）                      （2）浸泡法（2 分） 

（3）该同学结论错误 （1 分），甲组同学的预实验结果能体现两重性，但是乙组同学的预实

验结果并未体现两重性（1 分）(共 2 分) 

（4）在浓度 X 和浓度 P 之间缩小浓度梯度重复预实验的操作（2 分，若写“浓度 Z”得 1

分），统计各组的生根数量 （1 分），生根数量最多的组别所对应的生长素类似物浓度即为最

适浓度（1 分）（共 4 分） 

33.（10 分） 

（1）逐个计数(1 分)      确保湖中所捕鱼类的各种群年龄组成为增长型(1 分)   

（2）水平结构和垂直结构(2 分)    提高群落对阳光等环境资源的利用能力 (2 分) 

（3）生态系统的组成成分、食物链和食物网（营养结构） (2 分) 

（4）直接(1 分)    控制游客数量，制定环保条例，定期定量捕鱼等（合理即可）(1 分) 

34.（11 分） 

（1）在组织细胞中氧化分解( 2 分)    胰岛素、胰高血糖素和肾上腺素 (2 分，正确不完整

得 1 分，正确且完整得 2 分) 
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（2）显（1 分）     调查统计（某）人群中该病患者的男女个体（数量）比例（2 分） 

①女性患者（数量）比例明显多于男性（2 分） 

②女性患者（数量）比例与男性患者（数量）比例相当（2 分） 

（二）选做题（共 15 分） 

35.（15 分） 

（1）高压蒸汽灭菌法（2 分）    蘸取酒精灼烧（灼烧灭菌法）（2 分） 

（2）蔗糖（2 分）     稀释涂布平板（2 分） 

（3）盐浓度为 60g/L 的条件下，其他杂菌因失水过多而死亡（2 分） 

pH 为 10 的条件下，其他杂菌的酶变性失活，生长繁殖受抑制（2 分）   

（4）搅拌不充分导致溶氧不足，菌种进行无氧呼吸，产生酒精，且能量供应减慢，增殖减

慢（2 分） 

（5）甘油管藏法 （1 分） 

36.（15 分） 

（1）标记基因（2 分） 

（2）减数第二次中（ 2 分）     卵母细胞体积大便于操作；含有激发细胞核全能性的物

质；细胞质多营养物质丰富可为早期胚胎发育提供营养(3 分) 

（3）四种脱氧核苷酸（或 dNTP）（2 分）   AD（2 分）    若含 SRY 则为公牛不能分

泌乳汁（2 分） 

（4）核移植技术、胚胎分割（答出 1 点的 1 分，共 2 分） 
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